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Les cinq  problèmes sont indépendants.

1. Problème de mots.

Soit l’automate  A défini  par  Q={1,2,3,4} où 1 est l’état initial et 4 est l’état final. Les transitions sont définies par le graphe ci-dessous. 

a. Trouver un mot de longueur au moins 8, accepté et un autre rejeté. 

b. Quelle est l’expression régulière correspondant à l’automate où l’état 2 serait l’état initial et l’état 4 l’état final ? En déduire l’expression régulière pour les mots  acceptés par l’automate, c’est-à-dire partant de l’état 1 et finissant dans l’état 4.

c. Préciser si l’automate est déterministe ou non déterministe.

d. Pour la distance d’édition, quelle est la distance du mot abcabaabc  au langage de l’automate.

e. Trouver un automate distinct de A, dont le langage soit distinct de celui de A, et qui soit (-proche de A.
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2.  Problème XML.
Soit la DTD  suivante : 

<?xml version='1.0' ?>

<!ELEMENT a  (b*)>

<!ELEMENT b (c)>
<!ELEMENT c (d*)>
<!ELEMENT d (#PCDATA)>

Cette DTD peut aussi s’écrire symboliquement (Λ est le mot vide)

  a : b*

b : c

  c : d*

 d : Λ
· Trouver un arbre valide pour cette DTD avec au moins  8 nœuds et le fichier XML correspondant. Quel est le langage d’arbres défini par cette DTD.

· Pour la distance d’édition, quelle est la distance de l’arbre ci-dessous. 
Les paramètres nécessaires sont manquants ou erronés.
· Trouver un arbre valide proche.

· Trouver une DTD1, qui soit (-proche de cette DTD et dont le langage d’arbres soit différent,  et une  DTD2 qui soit  (-loin de cette DTD pour la distance d’édition.
2. Problème de Schéma relationnel.
On implémente, pour gérer les importations de produit,  un  Schéma relationnel composé de  3 tables décrivant les véhicules, les produits à taxer et le trafic de ces produits, afin de pouvoir récupérer les taxes.

Vehicles

	 IDV
	 Type
	Age
	Licence-plate
	Country


Products

	IDP
	Name 
	Catégorie
	 Tax rate


Traffic

	IDV
	IDP
	Date
	Quantity
	Value 
	Tax


IDV est une clé pour la table Vehicles, et IDP est une clé pour la table Products. 

Par exemple (10, Truck, 20, « AR-1245-ST », Spain) est un tuple de la table Vehicles qui indique que le véhicule numéro « 10 » est de type « truck » de 20 ans d’âge, d’immatriculation « AR-1245-ST »,  et d’origine « Spain ».

De même, (100, Steel, Metal, 10%) est un tuple de la table Products qui indique que le produit  numéro « 100 », nommé « Steel » de catégorie « métal » pour lequel le taux de taxe est de « 10% ».

Un tuple de la table Traffic, comme (10,100, « 25.12.2019 », 5, 1000, 100)  indique que le véhicule numéro « 10 » 
a importé le produit « 100 » le « 25.12.2019 », « 5 » tonnes, au prix de « 1000 » Euros et a payé « 100 » Euros de taxe.

Décrire un schéma Entité-relations associé à ce Schéma relationnel.
a. Ecrire des requêtes SQL pour trouver :
1. Quels sont les noms de produits importés le « 25.12.2019 »?
2. Quels sont les pays d’origine des Véhicules important des produits le « 25.12.2019 » ?
3. Quels types de produits ont été importés en 2019 par des véhicules du Pays « Spain »?
b. Quelle est la clé de la table Traffic ? 
c. Indiquer toutes les dépendances fonctionnelles de ce schéma ?
3. Problème OLAP
On souhaite analyser la table  Traffic  du schéma relationnel précédent, considérée comme un entrepôt de données pour connaitre la répartition des valeurs de produits importés  par catégorie, par type de véhicule, par pays et par date.
1. Proposez un schéma étoile pour la table Traffic. 
2. Donnez les expressions OLAP (chemin, mesure, agrégation) associées aux deux requêtes :

a. Analyse des valeurs importées par catégorie en 2022,

b. Analyse des valeurs importées  par pays et par année,
c. Analyse des valeurs importées par catégorie, type de vehicule et par pays.
3. Donnez des expressions SQL-étendu pour la requête (a).
4. Comment peut-on aussi avoir le montant des taxes, analysé selon les mêmes dimensions?
4. Fouille de Données
On souhaite prédire le pays d’origine d’un produit importé à partir de 1000 tuples de la table Traffic. On sépare les 1000 tuples en deux sous-ensembles R1 et   R2 de 500 tuples chacun.

a. Expliquez  comment construire un  arbre de décision à partir de  R1.

b. Donner un exemple d’un arbre de décision simplifié dans ce contexte.

c. Comment tester la qualité de la prédiction de cet arbre ? Rappeler la définition de l’erreur.

d. Même question  avec une régression logistique.
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